
ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ОБ 

УПЛАТЕ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ НА ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПЕНСИОННОЕ 

СТРАХОВАНИЕ И ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ  

В 2023 ГОДУ 

 

Уплата обязательных фиксированных взносов в 2023 г.  

и отчетность по ним 

Cроков уплаты взносов, то в этой части ничего не изменилось: фиксированные 

взносы за 2023 год, должны быть, уплачены не позднее 31.12.2023 г.  

А 1%-ные взносы, рассчитываемые исходя из дохода индивидуального 

предпринимателя за 2022 г., - не позднее 1 июля 2023 года.  

Как и прежде, индивидуальный предприниматель может платить все взносы 

за себя одной суммой в любой момент в течение года или частями, причем любыми 

и без соблюдения какой-либо периодичности. 

В части представления отчетности по страховым взносам для 

индивидуального предпринимателя значимых перемен нет: если предприниматель 

работает один, то сдавать расчет по взносам он не должен вообще. 

 

Изменения в расчете 1%-ного страхового взноса с доходов 

превышающих 300 000 рублей 

Порядок расчета суммы взносов к уплате в случае, когда годовой доход 

индивидуального предпринимателя составил более 300 000 руб., не претерпел 

существенных изменений: сумма доходов определяется по нормам Налогового 

кодекса Российской Федерации в соответствии с применяемым предпринимателем 

режимом налогообложения. 

Но с 2019 года индивидуальные предприниматели, уплачивающие налог на 

доходы физических лиц, должны считать свои доходы для целей расчета взносов в 

соответствии со статьей 210 «Налоговая база» Налогового кодекса РФ, а не статьи 

227 Налогового кодекса РФ, как было ранее.  

Т.е. начиная с расчетного периода 2023 года предприниматель, 

уплачивающий налог на доходы физических лиц, для исчисления страховых взносов 

в размере 1% от суммы доходов, превышающих 300 000 руб., учитывает доходы в 

соответствии со статьей 210 Налогового кодекса РФ, которая предполагает 

уменьшение плательщиком суммы доходов на сумму профессиональных налоговых 

вычетов. 

Для предпринимателей, применяющих другие режимы налогообложения, 

порядок определения доходов для исчисления страховых взносов остался прежним. 

То есть для целей расчета взносов уменьшать доходы на расходы можно не 

всем индивидуальным предпринимателям. 

В соответствии со статьей 430 Налогового кодекса РФ: 

В 2023 году предприниматели, как и ранее, должны платить страховые взносы 

на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование 

в фиксированном размере за себя, 1%-ные взносы - только те, чей доход за год достиг 

определенного размера (300 000 руб.).  

 



Конкретные суммы взносов к уплате в 2023 году указаны в таблице. 

 

В общей сложности каждый индивидуальный предприниматель должен 

будет уплатить обязательные фиксированные страховые взносы в Фонды за 2023 

г. в сумме – 45 842 руб.  
 

Тип взносов Сумма к 

уплате за 2023 

год 

Сумма за 

квартал 2023 г. 

КБК. Получатель платежа 

Фиксированные 

страховые 

взносы на 

обязательное 

пенсионное 

страхование и 

обязательное 

медицинское 

страхование 
 

45 842 руб. 
 

11 460.5 руб. 
(45 842 руб./4 

квартала) 

182 01 06 12 01 01 0000 510 Банк получателя: 

ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА 

БАНКА 

РОССИИ//УФК по 

Тульской области, г 

Тула 

БИК: 017003983 

Единый казначейский 

счет № 

40102810445370000059 

Казначейский счет 

03100643000000018500  

Получатель: Управление 

Федерального 

казначейства по Тульской 

области 

(Межрегиональная 

инспекция Федеральной 

налоговой службы по 

управлению долгом)  

ИНН 7727406020 

КПП 770801001 

 


